87 mheéaric:
La cadence parfaite est I'enchainement du V* au | degré. Cela correspond au point () de la

phrase.
La 1/2 cadence est un repos sur le V= degré. Cela correspand A la virgule (,) de la phrase,
' Chant en canon & 3 voix :

Gous de la i e daremez. gud

@ —
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st b cans’ des vats gue vows que voses wedos-wes guirs  cort i v’ des rade quee vos e vows we dovies pas
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139 Questions :

a) Quelle est la tonallté dece texte? _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
b) Donne le nom de lasensible : _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ A fais bien attention !

©) La 3% de la troisitme partie est Majeure oumineure ? _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Chapitre 8

' Qui est Georges Bizet (1838 - 1875) 7
Compositeur frangals, il étudia la composition et recut, entre autres, un prix offert par
Offenbach.
Lidrtésienne est, i I'origine, une musique de scéne d'aprés les Leitres de mon moulin d’Alphonse
Daudet. Dans cette suite d'orchestre inspirée du folklore provengal, nous entendons, aprés I'entrée
en canon de “la marche des rois™. le tourbillon de la “danse du cheval fou” entrainant la farandole
des paysans qui fétent la Saint Eloi.

' Chant : Afr russe traditionnel
01 i ‘ g 8 g ] [
== ===
Bt 3 ey = :
P —_— —f

B T 3.—7] [%ans cetexte, nous retrouvons la
g_'_q_u_._m_‘_‘_u_.?_H tonalité de_ _ _ 5

Dans les mesures 1 et 5. nous avons deus accords parfaits, mais ils ne sont pas identiques.

Accord parfait mineur Accord parfait Majeur
— [ =T
| tierce mineure tierce Majeure

9 Pour faire la différence, il faut regarder la premiére tierce.
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CHAPITREf ~ NOTES | RYTHMES ECOUTE

[

p.20 Canon

ACQUISITIONS DIVERSES
J m G. BIZET : LArésienne Ré mineur
8 e Suite n* 2 - Farandale Rét Majeur

nuances de pppp—HHF

L. Van BEETHOVEN :
Loncerto en Bé M
pour violon el vrchestre

p. 22 o

Le concerta
(sliste)
Orchestre symphonigque

E. de MONTALEMEERT
Sang For My Brother

10

29 symphonie, 3 m*

lazz
batterie - bugle i
AR (piano - contrebasse)
1 guitare amplifiée
de_a
b 2 croches inégales
3¢ 1.8, BACH
Rondeau et Badinerie de
11 . J P J ] Ia 2¢ suife La suite
(ilate - continuo)
26 d - ‘n
¥
12 ) La symphenie

Compasition de l'archestre

(Rattue de la mesure 3 §)
p. 28
rythme parlé 1. STRAVINSKY : ) )
y Y LHistotre du saidat Embouchure et pavillon
13 - {rantrebasse - vialon - des culvres
y = batterie) (pizz. - arca)
b 30 L cornet - trombane
g J i J F. SCHUBERT -
14 Symphonie inachevée v
D3z R et 20 m Imitiation si mineur
Exercices complémentaires :
L L Y 1
Jaune oo po46ASS
rose AR p.56ATL
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SOMMAIRE

NOTES

ECOUTE

ACQUISITIONS DIVERSES

(irtande )
(g J_.E) “What Shall We Do™
B comemuse
£ {guitare - contrebasse

accordéon - percussion)

Chanson de Marin

Révision de Faccord parfait

Majeur et mineur

Plal

B. BARTOK :
isanterie (For Children)

(plana)

{Do Majeur - 1/2 tons - tons

Battue de la mesure & 2 temps
Différences de templ ef termes

Tonique - dominante

Italiens adaptés)

lecture rapide

&)

Le:

J. OFFENBACH :
Orphée anx enfers
Opérette
Le Beau Bourdon
(2 woix avec paroles)
Le Galop infernal
s Tortues, de Saint-Saéns

Sol Majeur ave leurs gammes)

(Tonalité de Fa Majeur et

(Ecriture syllabique)

{trompette + orchestre)

G. VERDI : Aida
Marche triomphale

Carlence parfaite - conséquent

1/2 cadence - antécédent

(Anacrouse)
Battue de la mesure 4 §

P14

Polyrythmie

W. A MOZART :
Théme et var. 5 et &
sur,
Al vous diraije Maman
(K 265)
pour piano

Tonalités homonymes
Do Majeur - Do mineur
Dissonance
Chromatisme
1/2 tons diatonique -
chromatique
(Théme et variatlons)
Gamme de la mineur

rythmes en
augmentation

5. PROKOFIEY

Romance du Liewtenant Kijé

sax. ténor, alto, célesta
(harpe, lilite, contrebasse,
bassan. cor)

Madulation

)

p. i

(F—8
{4
?

Anonyme :

Le Branle du rat
Musique et danse
traditionnelles
accordéon diatonique

Les noms des degrés de la
gamme.

o/
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B BARTOK
Maranivrie

a) Cefte pigce §'appelle Plaisanterie : pourquoi ?

1) Recopie les différents termes italiens gue ton professeur Va écrit au tableau

) En écoutant & nouveau la Plaisaaterie, 1&ve le doigt & chaque changement de tempo, et essale de
déterminer le terme italien adapté.

d) La mesure de ce texte est & g Tout en écoutant la Plaisanierie, bats la mesure en suivant hien les
changements de tempao

a) Le rythme qui accompagne le théme se répéte, cela s'appelle un

b) Avec I'aide de ton professeur, frappe ce rythme dans tes mains en suivant la musique.

A1 aux différences de tempo,

) Feris ce rythme sur la portée qui sult : £ f"

[

ek

g

S Copyright : page 72

b) Tu peus maintenant le chanter en respectant ta hauteur de voix, bien sir |
) Essayons en deux groupes - le 1 frappe Iostinato et le 2° chante

28 07 HL



Aree fous ¢

£

d -

s0ns

atlon,

&s l'introduct

Ap tu entends le début du théme travalllé. Si tu as du mal & le reconnaitre, ¢'est parce
que les croches sont jouées de fagon inégale. On rencontre cette particularité rythmique surtout en
lazz dans le Swing

Pour y arriver plus facilement, répéte aprés ton professeur

O p-u
CE= ==

] —_
3 INSTRUMENTS

La hatterle est un ensemhle d'instruments & pereussion.
On y trouve : une grosse caisse, une calsse claire, des toms,
cymbales, etc
Un seul musicien jou

sur cet ensemble d'instruments.

Lee bugle est u
1l ressen

cuivres.

plus doux

instrument de la famille ¢
le & la trompette mals a un sc

4 QUESTIONS SUR ECOUTE

a) Combien y a-til de mesures d'introduction? 4[] 6

b} Comblen de fols ente

st e début du theme 7 2 []

<) Quels sont les instruments entendus en plus de la batterie et du bu
(Indice : un de ces Instruments joue en pizz )

28707



@ Et si tu essayals de lire les notes algués en tierces |

i R

I fom, T rerouves J. Offenbach dans une autee opéette

La Vie puristenne (extrait de Uacle V) ), Oltenbach

Vinloneele
Allegra vive ) ¢
T
& f
1
= 1
-
i
ol .
=
et - I

Chapitre 4

“ Voici un petit entrainement a la lecture du chapitre 4 n° 2! Lis de plus en plus vite.

f k] k) s

ﬁ Comme Pexercice précédent. Pense A mémariser avant de lire

. . -

DH — - - - - - -

g s ;
@_’I a) Lis Jagﬂ, b) Lis la % verticalement
= @

Allegr o T— C. Czerny
o 3 :
Aty lapsEELe, Srerftreaass mreleetaf,
= = =
* r f
£ £ o £ # 2 &
iy A5 3 % 5 -4
— - i T

— Comment s'appelle cet accord ?

07THL



48

o e | =
0B 2ooute o complate sves tea rvtiimea f dadiayd- Ny did
Dictée

17 g Bemoise L. Kozeluch (1747 - 1818)

18 Rondo rythmique
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37 Théarie:

La cadence parfaite est I'enchainement du V* au I* degré. Cela carrespond au point () de la
phrase
La 1/2 cadence est un repos sur le V* degré. Cela correspond & la virgule () de la phrase.

H Chanl e-n canon i 3 voix :

prc Al Tl e e - e ge e e VT le g e dina pas

04 @
L
I
Cut & casd’ dee ety gue e gue vuis ki dor wes Jubrs  Cert k cane’ der rabi g v gue o e deres pas
B o 4
= r H
f ++ =+ H
¥ ¥
chut Las iy cst Las i

Questions ;
a) Quelle est la tonalité de ce texte ? _

__________ /AN, tais bien attention

©) La 3° de la troisitme partie est Majeure on mineure ?

/401 Qui est Georges Bizet (1838 - 1875) ?
Compositeur frangais, il étudia la composition ot recut, entre autres, un prix offert par
Offenhach.
LArigsienne est. & l'origine, une musique de scéne d'apres les Lewres de mon moulin &' Alphonse
Daudet. Dans cette suite d'orchestre inspirée du folklore provengal, nous entendons, aprés 'entrée
en canon de “la marche des rois”, le tourbillon de |2 “danse du cheval fou” entrainant la farandole
des paysans qui [étent la Saint Eloi.

ﬁ Chant : A russe traditionnel

:

wwqﬂu J—.J—% 444ﬁwwk+ﬂﬁﬁﬂﬂ_‘ﬁd"‘1
» S 4
g Y 1 | Dans ce texte, nous retrouvons la

el onaltede_ _ _ _mineur

—_—

42 Théorie: B

Dans les mesures 1 et 5, nous avons deux accords parfaits, mais ils ne sont pas identiques.

b} Donne le nom de la sensible

Accord parfait mineur Accord parfait Majeur
DR T [l
[}
tierce mineure tierce Majeure

Pour faire la différence, il faul regarder la premiére terce,

2B WTHL.




